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Samenwerking met Catalonië  -  Werkprogramma

Op 1 juli 2015 ondertekenden Vlaams minister-president Geert Bourgeois en de president 
van de Catalaanse regering Artur Mas een nieuw werkprogramma voor de periode 2015-
2017. Hiermee versterken en verdiepen Vlaanderen en Catalonië hun samenwerking. Het 
programma legt de nadruk op landbouw, innovatie, gezondheid, jeugdbeleid en 
institutionele zaken. 

Daarnaast zetten de beide regeringsleiders ook hun handtekening onder een 
gezamenlijke politieke verklaring over samenwerking binnen de EU. Daarin benadrukken 
de beide deelstaten hun engagement om het subsidiariteitsbeginsel in Europese 
aangelegenheden te versterken. Ook de rol van de deelstaatparlementen in het Europese 
project zou meer aan bod moeten komen.

1. Kan de minister-president toelichting geven bij zowel het werkprogramma als bij de 
gezamenlijke politieke verklaring?

2. Zijn er concrete doelstellingen, afspraken en acties gemaakt?

3. Op welke manier zal dat programma worden opgevolgd? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 365 van 3 juli 2015
van JAN VAN ESBROECK   

1. Ik hecht veel belang aan de gezamenlijke politieke verklaring en het nieuwe 
werkprogramma tussen de beide deelstaten en zal dit mee opvolgen. Catalonië is een 
toonaangevende Europese regio, waarmee al heel lang contacten bestaan. Op 4 maart 
jl. bracht ik overigens een bezoek aan Catalonië. Ik bezocht er de beurs voor mobiele 
communicatie Mobile World Congress (MWC) in Barcelona. Vijftien Vlaamse bedrijven 
waren aanwezig op deze internationaal vermaarde vakbeurs. Ik had verder een 
onderhoud met de Catalaanse regeringsleider Artur Mas in het Palau de la Generalitat, 
waarbij we de prioriteiten van de Vlaams-Catalaanse samenwerking hebben 
besproken.  

In de gezamenlijke politieke verklaring van 1 juli jl. onderstrepen Vlaanderen en 
Catalonië hun engagement om het subsidiariteitsbeginsel in Europese aange-
legenheden te versterken en hun gehechtheid aan een Europa van de burgers dat van 
onderuit wordt opgebouwd. Ook de rol van de deelstaatparlementen in het Europese 
project moet meer aan bod komen in de besluitvorming van de Europese Unie.

Het werkprogramma 2015-2017 geeft de ambitie van beide deelstaten weer door het 
versterken van bestaande samenwerkingsverbanden en het op de sporen zetten van 
nieuwe initiatieven. Er is een institutioneel luik en samenwerking op het vlak van de 
Europese Unie mee opgenomen. Verder gaat het meer algemeen over de thema’s 
landbouw, gezondheid, innovatie en economie en jeugdbeleid. Het zijn voorstellen die 
na consultatie van de Vlaamse beleidsdomeinen werden opgenomen in de tekst.  

2. Het lopende werkprogramma is niet zozeer een gedetailleerde catalogus van acties, 
maar omvat een aantal meer algemene afspraken die ons in staat stellen de 
samenwerking te verdiepen en te verbreden. Beide deelstaten maken het werk-
programma intern bekend. Vanuit de betrokken Vlaamse beleidsdomeinen worden 
overheidsagentschappen, het middenveld, ngo’s aangespoord acties te ondernemen 
om de samenwerking met Catalonië aan te gaan of te versterken.   

3. De concrete uitvoering wordt gemonitord en geëvalueerd door de beide ministeries 
van Buitenlandse Zaken. Dit loopt aan Vlaamse kant vooral via de AAVR Madrid, die 
permanent in gesprek is met de diensten van de Catalaanse overheid.  


